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Εθνικό Μνημόσυνο αγωνιστών του 1955-59 στο 
Παλαιχώρι Ορεινής
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Μέσα στο πανευφρόσυνο κλίμα της μεγάλης εορτής της 
λαμπροφόρου Αναστάσεως του Κυρίου Ιησού Χριστού, την 
Κυριακή των Μυροφόρων, ο Μητροπολίτης Ταμασού και 
Ορεινής κ. Ησαΐας χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου 
και προέστη της Ευχαριστιακής Συνάξεως στην ορεινή περιοχή 
της Μητροπόλεώς του και συγκεκριμένα στο Παλαιχώρι 
Ορεινής.

Τον Πανιερώτατο πλαισίωναν ο εφημέριος του Ναού, Πρωτοπρεσβύτερος 
Κωνσταντίνος Χατζηνικολάου και ο Αρχιδιάκονος π. Ραφαήλ Μισιαούλης.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Πανιερώτατος τέλεσε το εθνικό μνημόσυνο 
των ηρωικώς αγωνισαμένων και πεσόντων κατά τον απελευθερωτικό 
αγώνα της ΕΟΚΑ 1955 – 59, Μιχάλη Καραολή και Ανδρέα Δημητρίου, οι οποίοι 
υπέστησαν φρικτά βασανιστήρια, όπως και πολλοί άλλοι αγωνιστές, υπό τους 
Άγγλους κατακτητές.
Επίσης, μνημόσυνο έγινε και για τους πεσόντες Έλληνες στη γενοκτονία του 
Πόντου.

Κηρύσσοντας τον θείο λόγο, ο Μητροπολίτης Ταμασού αναφέρθηκε στα πρόσωπα 
που προβάλλει και τιμά η Εκκλησία μας σήμερα, ήτοι τις Μυροφόρες γυναίκες, το 
Νικόδημο, ο οποίος ήταν κρυφός μαθητής του Ιησού και τον Ιωσήφ από 
Αριμαθαίας, οι οποίοι φρόντισαν το άχραντο σώμα του Ιησού και το ενταφίασαν. 
Υπογράμμισε την τόλμη και το θάρρος του Νικοδήμου και του Ιωσήφ, οι οποίοι 
αιτήθηκαν από τον Πόντιο Πιλάτο το σώμα του Ιησού, για να το ενταφιάσουν, αλλά 
και την τόλμη των Μυροφόρων γυναικών, οι οποίες «λίαν πρωί τη μιά των 
Σαββάτων, ήλθαν επί το μνημείο, ίνα αλείψωσι αρώματα τον Ιησού».

Σε άλλο σημείο του κηρύγματος, ο Πανιερώτατος αναφέρθηκε ότι το παράδειγμα 
των ιερών αυτών προσώπων, που τιμούμε σήμερα είναι διαχρονικό και για όλους 
εμάς τους Χριστιανούς, οι οποίοι δεν υπερασπιζόμαστε και δεν ομολογούμε τον 



Χριστό στις διάφορες προκλήσεις της καθημερινότητας.

Τέλος, αναφέρθηκε στο θάρρος και στην τόλμη που είχαν οι ήρωες Καραολής και 
Δημητρίου, οι οποίοι δεν υπέκυψαν στα δελεάσματα των Άγγλων και παρέμειναν 
σταθεροί στις αρχές και στα ιδανικά τους, χωρίς να προδώσουν την πατρίδα τους.

Τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο Δήμαρχος Λευκωσίας κ. Κωνσταντίνος 
Γιωρκάτζιης, ο οποίος αναφέρθηκε στη θυσία των δύο τιμώμενων ηρώων.

Παρέστησαν η βουλευτής, κ. Σάβια Ορφανίδου, ο γενικός διευθυντής του 
Υπουργείου Άμυνας, κ. Ανδρέας Λουκά, οι εκπρόσωποι του Αρχηγού της Εθνικής 
Φρουράς και της Αστυνομίας, οι υποψήφιοι ευρωβουλευτές Μιχάλης Πελεκάνος, 
Χρίστος Αγγελίδης, Λεόντιος Κωστρίκκης, οι πρόεδροι των Κοινοτικών 
Συμβουλίων Παλαιχωρίου Μόρφου και Ορεινής, τα τοπικά και οργανωμένα σύνολα, 
οι οικογένειες των ηρώων και πλήθος κόσμου.



  






